



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (330)
Год издания 3-й

Суббота, 28 мая 1960 года.

Цена 15 коп.

Коммунизм — практическая задача сегодняшнего дня. Коммунизм — дело каждого из нас, с ним связано и будущее страны, и наша личная жизнь, наши желания и надежды. Семилетний план — решавший шаг в создании материально-технической базы коммунизма. Поэтому движение, зародившееся на заре семилетки, с такой быстрой охватило все заводы, стройки, фабрики, совхозы, колхозы и стало подлинно всенародным.

Вчера в Москве открылось Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Слава разведчикам будущего!

БЕСПЕРЕБОЙНО СНАБЖАТЬ СТРОЙКИ СБОРНЫМ ЖЕЛЕЗОБЕТОНОМ!

ЗА ПРОЧНУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

Наша страна не имеет себе равных по масштабам и темпам строительства. В этом факте достаточно ярко выражена суть нашей социальной системы, полной неисчерпаемых сил и великих творческих возможностей.

Исклучительно важное значение в деле снижения стоимости, ускорения сроков строительства и увеличения производительности труда имеет индустриализация строительно-монтажных работ. За последние годы в этом направлении много сделано в Дубне и Иванькове. Созданы производственные базы, на предприятиях которых в несколько раз увеличился выпуск сборного железобетона.

Во втором тайме предприняли серию игр в футбол, забыв об опасности только сделали промчанам, как счет 1:1. С этим счетом ушли на отдых.

Во втором тайме предприняли серию игр в футбол, забыв об опасности только сделали промчанам, как счет 1:1. С этим счетом ушли на отдых.

В Дубне сдан в эксплуатацию пех крупнопанельных перегородок площадью 35 тысяч квадратных метров крупных плит в год. Завод железобетонных изделий выпускает сейчас лестничные марши с волной заводской готовностью, плиты перекрытий с офактуренной поверхностью, благодаря чему требуется их дальнейшая штукатурка. Освоено и широко внедряется изготовление железобетонных изделий с предварительно напряженной арматурой, это дает 30 процентов экономии металла. Освоена технология изготовления многопустотного настила с прогревом инфракрасными лучами.

Хуже обстоит дело на производственной базе в Иванькове. Хотя возможности и здесь есть, но коллектива их не используют. Здесь даже не практикуется изготовление железобетонных изделий на летних полигонах без парирования. Надо надеяться, что иваньковцы используют опыт соседей и внедрят его на производственных базах.

Однако и при достигнутых ус-

пешах производственные базы обоих городов не могут еще полностью обеспечить потребности строек. Коллективам предприятий многое предстоит сделать, чтобы строители смогли проводить дальнейшую индустриализацию строительства. Проекты, применяемые на строительстве в Дубне, позволяют использовать для перекрытий ребристые плиты. Это дает экономию на каждом 48-квартирном доме 63 тысячи рублей. Освоение ребристых панелей потребует дополнительного оборудования, но это дело стоящее, и надо проявить настойчивость в его внедрении.

Коллективу деревообделочного завода следует ускорить выпуск деревянных и оконных блоков с полной заводской готовностью. Известно, что разговоры об этом идут давно, но дело движется медленно. Сроки ввода в эксплуатацию цеха антицептиков давно определены, мальтийский цех строится.

Прочная производственная база успешного проведения строительно-монтажных работ, имеющая на второй год семинары. Сделать все возможное для улучшения снабжения строек компактным железобетоном, деревянными изделиями и другими главными задачами.

На складах густо, а на объектах...

... Без создания мощной строительной индустрии и развития промышленности строительных материалов нельзя, подчеркиваю, невозможно успешно выполнить программу строительных работ, намеченных семилетним планом.

(Из заключительного слова Н. С. Хрущева на 5-й сессии Верховного Совета СССР).

У человека, побывавшего на складах Дубенского завода железобетонных изделий, сложилось впечатление, что стройки города бесперебойно и в нужном количестве получают железобетонные изделия. Но достаточно побывать на строительных площадках, поговорить с прорабами и мастерами и перед вами представит совершенно другая картина. Несмотря на то, что завод за последнее время значительно увеличил выпуск железобетонных изделий, нужда в них пока большая. Так, например, такие важные объекты, как одннадцатиподольская школа, корпус радиохимии, Лаборатория нейтронной физики, получают в среднем 10 процентов всей потребности в железобетонных изделиях.

Причиной затоваривания в немалой степени является и неорганизованность. Правда, последнее время завод выполняет заявки ПТО. Но было время, да и сейчас еще передко случаи, когда заказы, минуя производственно-технический отдел, поступали на завод. Многие изделия застывают по вине заказчиков, т. к. они (отдельные прорабы, участки, окс) не продумав до конца, сделали заказ, а затем, изменяв решение, отказались от него. А как результат такой неорганизованности — затоваривание продукции, убытки. Склады уже сейчас не вмещают всех железобетонных изделий, и вот приходится, чтобы уложить новые, перекладывать их с места на место. Понятно, что продукция, выпущенная первым сортом, полежав несколько месяцев, а то и лет на складе, приходит в негодность. Такая бесполезность дорого обходится государству.

Затоварились

ПРОДОЛЖИМ разговор о складах. Они в самом деле ломятся от продукции. Но какая это продукция? Да такая, которую сейчас никто не берет, и она лежит мертвым капиталом. На первое мая сверхнормативный остаток на складах завода превысил 600 тысяч рублей.

Три года на балансе завода числился 75 кубометров защитных блоков. А стоят они 1800 рублей кубометр. Лежали они у корпуса I «Б», а теперь ни завод, ни прорабство не знают, куда они исчезли. По заказу окса Института завода изготовлен несколько сотон арматурной обрези. Причем изготовление ее было взято под строгий контроль, и заказ выполнен в срок. Но окс передумал и решил заменить тяжелый бетон на щебенку. И вот эта продукция и по сей день лежит на складе, а стоит она недешево — тонна 433 рубля.

В свою бытность первый уч-

ток сдал заказ заводу на квадратные колодцы, их сделали, и лежат они мертвым капиталом. На будущий Дом связи сделано 5,5 кубометров прогонов, но положение изменилось, по решению окса Дом связи строиться не будет. Многие железобетонные изделия застывают по вине субподрядной организации МК-8. Так, на складах хранится 165 кубометров днищ и переходящих плит. Сейчас эти изделия никому не нужны.

Здесь много неорганизованности

Причиной затоваривания в немалой степени является и неорганизованность. Правда, последнее время завод выполняет заявки ПТО. Но было время, да и сейчас еще передко случаи, когда заказы, минуя производственно-технический отдел, поступали на завод. Многие изделия застывают по вине заказчиков, т. к. они (отдельные прорабы, участки, окс) не продумав до конца, сделали заказ, а затем, изменяв решение, отказались от него. А как результат такой неорганизованности — затоваривание продукции, убытки. Склады уже сейчас не вмещают всех железобетонных изделий, и вот приходится, чтобы уложить новые, перекладывать их с места на место. Понятно, что продукция, выпущенная первым сортом, полежав несколько месяцев, а то и лет на складе, приходит в негодность. Такая бесполезность дорого обходится государству.

Перечень изделий, выпускаемых

железобетонным заводом, большой. Это вызывается потребностью жилищного, культурно-бытового и промышленного строительства. Безусловно, коллективу не легко выполнять все заказы, но это не дает праваlixoraditъ их в трудные условия. Здесь еще слабо организовано производство. Получая график изготовления изделий из месяца, коллектив 10 дней тратит на подготовление деревянной опалубки, а затем выдает необходимую продукцию. Как результат, поступает она потребителю с большим опозданием, следовательно, на стройках простой.

Почему бы не организовать склад опалубки, и если необходимо, использовать ее несколько раз. А то, как правило, опалубку после изготовления выбрасывают. Это приводит к дополнительным расходам и задерживает процесс производства.

Администрация завода (начальник М. П. Хмара) часто прибегает к такой практике: в производство сдают дорогостоящие изделия, а так называемая «мелочь» переходит в графиках из месяца в месяц. А без нее нельзя обойтись стройкам и часто из-за этого не вводятся в срок отдельные объекты. Вот примеры: ограждения для подстанции изготавливаются с декабря прошлого года. 6 месяцев значится в графике заказ сушильному цеху в Савелове, но он до сих пор не выполнен. С сентября прошлого года завод делает формы для базы орса. По нескольку месяцев изготавливают ступени для больничного корпуса и корпуса I «Б». Понятно, что без этих изделий не построишь ни школы, ни больницы, ни других объектов.

Часто задержка происходит из-за окса, т. к. здесь укоренилась такая практика — все технические решения выдаются с опозданием. Так было со сборными фундаментами на дома 4 квартала. Дома уже строятся, а привязки к проекту на сборные фундаменты нет. И вот пришлось блоки для фундаментов выпускать некомплектными.

Надо сказать, что сейчас наметились некоторые сдвиги в работе коллектива завода железобетонных изделий. Каждая смена борется не только за качество, но и за номенклатуру изделий. Это положительно скажется на снабжении строек городов.

Н. С. Хрущев в своем заключительном слове на сессии Верховного Совета СССР отметил, что вести строительство старыми методами нельзя, так как это не обеспечивает выполнения намеченных планов. Партия и правительство взяли курс на индустриализацию строительства. Однако уровень развития производственной базы отстает от возросших потребностей. Это полностью относится и к производственной базе в Дубне. Коллективу завода надо сделать все возможное, чтобы бесперебойно снабжать стройки комплектным сборным железобетоном высокого качества. Руководству строительства следует в срочном порядке разгрузить склады железобетона, не допуская вперед затоваривания готовой продукции.

Рейдовая бригада: И. Юров — прораб, Л. Евстигнеев — член постройкома, В. Мертишев — инженер ПТО, В. Ларина — сотрудник редакции.



Г. Д. Красильников — бригадир комплексной бригады, успешно работающей на строительстве дома № 1 17 квартала г. Дубны

Борются за почетное звание

Отлично закончив первый квартал, коллектив железнодорожников станции Большая Волга продолжает перевыполнять производственный план по всем показателям. Став на праздничную трудовую вахту, коллектив взял повышенное задание и справился с ним успешно.

В числе передовых идет сейчас дежурный по станции А. В. Никоноров, старшие стрелочники М. Т. Тимофеева и В. С. Курина, главный кондуктор В. Н. Родионов. Хорошо работают старшие машинист В. М. Калев, старшие весовщики А. Я. Мартынов и И. Ф. Ефремова, грузчик П. И. Михеев, старший билетный кассир А. П. Павлова и уборщица Х. С. Евсеева.

Первый вступил в борьбу за звание бригады коммунистического труда работники товарной кантонеры Н. С. Буланова, Л. В. Лебедева и Л. М. Сорокина. Из всего троек, а объем работ немалый, но маленькая бригада добилась хороших результатов.

— А почему бы всему вашему коллективу не вступить в соревнование за звание станции коммунистического труда? — предложил начальник 4-го отделения Московской железной дороги Герой Социалистического Труда Луний, — коллективу в вас крепкий и дружный, работаете вы отлично, ни в чем не уступаете коллективу ст. Гражданской, первому из 54 станций отделения заработавшей звание коммунистической. И вы добьетесь этого почетного звания.

И вот на днях большеволжские железнодорожники взяла повышенные обязательства и решили выполнить их к представителям Пленума ЦК КПСС и к Всесоюзному Дню железнодорожника, чтобы добиться почетного звания станции коммунистического труда. В ближайшие дни члены коллектива отправятся к железнодорожникам станции Гражданской, чтобы обменяться опытом работы.

С. Писяченко

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На свежем воздухе

На правом берегу Волги раскинулся большой поселок. Здесь живут работники канала имени Москвы, приставы Большой Волги и железнодорожной станции.

Для проведения среди них массово-политической работы в сквере оборудован летний агитпункт. Около пяти сот трудающихся и членов их семей сбрасывалось 23 мая на его открытие.

Секретарь партийной организации района гидрооружий В. Г. Петров рассказал о плане работы агитколлектива в ближайшее время. Затем собравшиеся с большим вниманием прослушали доклад В. Ф. Покидова о международном положении.

После доклада состоялось выступление духового оркестра клуба. Начались танцы. В агитпункте к услугам посетителей настольные игры, журналы, газеты. Вечер на свежем воздухе закончился демонстрацией научно-популярных и документальных киножурналов.

В. Огнев.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от техника строительства Ивановой. Она писала, что в столовой поселка Александровка обеды низкого качества. Первые и вторые блюда невкусные, картофель разбавлен водой, соус не имеет никакого вкуса. В столовой беспорядок. Книгу жалоб получить невозможно.

Редакция направила это письмо для принятия мер директору оркестров Морохову. Он сообщил, что факты, указанные в письме, имели место. Приняты меры по улучшению работы столовой. Тов. Смирнов снят с работы, директором назначена К. Мельникова.

Пятая сессия Верховного Совета СССР одобрила постановление Совета Министров СССР об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами. Это важное мероприятие будет проводиться с 1 января 1961 года и направлено на укрепление денежного обращения СССР и совершенствование денежной системы.

Роль денег определяется природой общественного строя. В условиях капитализма они используются главным образом как средство эксплуатации трудящихся масс и накопления богатств у капиталистов. Иная роль денег при социализме. Здесь они служат делу укрепления плановой организации социалистического хозяйства, осуществления социалистического принципа оплаты труда, правильной организации распределения предметов народного потребления на основе развернутой советской торговли.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда придавали большое значение роли денег в строительстве коммунизма, правильной финансовой политике, в частности укреплению денежной системы. В. И. Ленин учил, что «...всякие радиальные реформы наши обречены на неудачу, если мы не будем иметь успеха в финансовой политике» (Соч., т. 27, стр. 347). Поэтому правильная организация

Итоговое занятие прошло успешно

На днях состоялось итоговое занятие в кружке по изучению истории КПСС при отделе главного энергетика Лаборатории высоких энергий. Кружок работал четыре года, и его слушатели изучили полный курс истории КПСС. Кроме того, систематически изучались все наиболее важные вопросы внутренней и международной жизни.

В кружке обучалось 8 коммунистов и 2 беспартийных. Наиболее активно работали коммунисты П. П. Лебедев, С. А. Виноградов, Н. И. Иванов, А. П. Макарова, П. А. Алтухов и беспартийная Г. В. Терехова. Занятия проходили регулярно.

Итоговое занятие прошло на высоком идеально-политическом уровне, все члены кружка хорошо подготовились к нему и активно обсудили основные вопросы программы.

Подводя итоги работы, следует отметить, что за четыре года идеально-политический уровень слушателей значительно повысился, они научились самостоятельно работать и разбираться в сложном материале.

Желаю всем членам кружка и в дальнейшем идти в ногу с жизнью, быть страшными агитаторами и пропагандистами политики партии и правительства, нести знания в массы.

В. Зайончников, пропагандист.



УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО РУБЛЯ

денежного обращения в стране, сравниваем величину воплощено-попытание покупательной способности рубля представают собой денег невозможно наладить образование финансовой политики на-шение товаров, советскую торговлю. Деньги — это более активное вложение денег обществ в кружки, спортивные стрелковые и другие соревнования.

Роль денег определяется природой общественного строя. В условиях капитализма они используются главным образом как средство эксплуатации трудящихся масс и накопления богатств у капиталистов. Иная роль денег при социализме. Здесь они служат делу укрепления плановой организации социалистического хозяйства, осуществления социалистического принципа оплаты труда, правильной организации распределения предметов народного потребления на основе развернутой советской торговли.

Советские деньги выполняют ряд важных общественных функций. Они служат мерой стоимости товаров; при помощи денег мы

с наступлением лета большие задачи ложатся на профсоюзные организации по организации здорового культурного отдыха. Об этом шла речь на состоявшемся 23 мая пленуме городского комитета профсоюза г. Дубны. С докладом «О развитии местного туризма и организации летнего отдыха» выступил председатель горкома профсоюза тов. Лилин. Докладчик рассказал о работе, проделанной профсоюзными организациями по организации отдыха прошлым летом, об опыте работы месткомов, обратил внимание на недостатки и познакомил присутствующих с планом культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий на лето 1960 года.

После доклада развернулись оживленные прения. Директор Дома культуры т. Перемот рассказал, что Дом культуры будет направлять концертные бригады, оркестры, баянисты, массовиков-затейников в места отдыха трудающихся. Каждую неделю на открытых площадках агитпунктов будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы. Решается вопрос о демонстрации художественных фильмов в Доме культуры в дневное время.

Больше массовости и инициативы

25 мая в Доме культуры состоялось собрание активистов добровольных обществ ДОСААФ, Красного Креста, физкультуры и спорта совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими работниками и хозяйственными руководителями.

Собравшиеся заслушали доклад Б. Д. Балашова, секретаря горкома КПСС, о состоянии работы и задачах добровольных обществ трудающихся в городах Дубны и Иванькова.

После доклада началось оживленное обсуждение. В прениях выступали руководители и активисты добровольных обществ тг.

На снимке: В. Г. Карентников, один из лучших слесарей механической мастерской гор. Иванькова.

Тов. Костырко И. Д. выступил под председательством руководителей различных организаций, которые не всегда выдают спорт для загородных гуляний. Горком профсоюза т. Т. Т. еще местом массового отдыха трудящихся, занятый физкультурой и спортом. Спортивные новинки, праздники проходят.

Тов. Малашкевич обратил внимание руководителей организаций на выдачу летнего отдыха профсоюзами, организацией торговли промтоварами, производством напитками, мороженым и другими продуктами в здании массовых мероприятий в стадионе, на реке Дубне, Морском море и т. д. На встрече было выступление тов. Тимофеева, рассказавшего о работе пристской секции ДСО «Гурьи». Приняли участие Ерошкин и Соловьев. По общему вопросу пленум принял развернутое решение и утвердил план культурно-массовых, спортивных и оздоровительных мероприятий на лето 1960 года.

М. Токарев, член горкома профсоюза

Раньше было такое разделение на материальную, обращенную к иному товару, в зависимости от отрасли, производство которых включает в себя различные виды материалов, корректирует и возвращает в производство. При такой материально-ответственной форме труда, какая есть сейчас, можно сказать, что ему подходит.

В настоящее время ответственные рабочие выписывают необходимые для производства материалы и сдачу в снабжение. Группы рабочих начинают об

От рук

Не так давно в Александровске было Ассортиментное служивание. Если в магазине часто бывает производство, то оно производится в продажу покупателями. Продавцы Г. Григорьева Коршуновой, были внимательны, интересовались, как спорт вывести в объект.

Собравшиеся приняли решение выполнение которого помогло сделать добровольные общественные массовыми, а членов их активистами участниками во всех проводимых мероприятиях.

В заключение собрания выступил первый секретарь ГК КПСС А. Г. Скворцов. Основное внимание в своем выступлении обратил на усиление массовости в работе добровольных обществ и более активное вложение денег обществ в кружки, спортивные стрелковые и другие соревнования.

Собравшиеся приняли решение выполнение которого помогло сделать добровольные общественные массовыми, а членов их активистами участниками во всех проводимых мероприятиях.

Под масштабом цен нужно понимать денежную единицу в виде кратных частей. В нашей стране денежной единицей является рубль. Изменение масштаба цен в 10 раз означает, что там, где действует 1:10, то есть увеличение в 10 раз, будет действовать 10 рублей.

Изменение масштаба цен в 10 раз означает, что там, где действует 1:10, то есть увеличение в 10 раз, будет действовать 10 рублей. Изменение масштаба цен в 10 раз означает, что там, где действует 1:10, то есть увеличение в 10 раз, будет действовать 10 рублей.

Изменение масштаба цен в 10 раз означает, что там, где действует 1:10, то есть увеличение в 10 раз, будет действовать 10 рублей.

(Окончание на 3-й странице)

Письма в редакцию

Продуктивно ли это?

Редакция получило письмо, в котором автор считает, что существующий в настоящее время режим работы отдела технического снабжения и складов Института нечестив, а поэтому материально-ответственные лица лабораторий теряют много времени на получение из складов различных приборов, материалов, деталей. Да и транспорт, предназначенный для вывоза этих предметов, часто простояивает и не загружается полностью.

Редакция просит материально-ответственных товарищей из лабораторий, а также руководство отдела технического снабжения Института высказать свое мнение по затронутому вопросу на страницах газеты.

Раньше было так: приходишь в отдел снабжения с требованием на материалы, обращаешься к тому или иному товароведу. Последний, в зависимости от наличия материалов, корректирует, подписывает и возвращает на руки требование. При такой системе материально-ответственный работник знал, что ему подписали и сколько. И уже в зависимости от этого рассчитывал, каким видом транспорта вывезти все это к себе на объект.

В настоящее время материально-ответственные лица лабораторий выписывают требования на необходимые для производства материалы и сдают их в отдел снабжения. Групповоды-товароведы начинают обрабатывать тре-

бования — где совсем вычеркнуты выписанный материал, где уменьшат его количество по своему усмотрению или возможностям. Затем требования отправляются на склад. В этом случае не знаешь, что и сколько тебе подписали, все это узнаешь только тогда, когда приедешь на склад.

У меня был такой случай. Требования я сделал в отдел снабжения, а на другой день заказал автомашину и поехал на склад. Рассчитывал я увозить грузовой машиной, а оказалось, что нечего везти и в рейсовом автобусе.

Я считаю порочным и такой порядок: сегодня, скажем, сдаешь требования для оформления в отдел снабжения (это считается подписной день, склады в это время не работают), а на завтра их переправляют на склад (в этот день склады работают, а требования в отделе снабжения не оформляются; считается — отпускной день). Но ведь и склады, и отдел снабжения начинают свою работу с 9 часов утра, так что требования попадают на склад только к 10. К этому времени у склада скапливаются люди и машины из разных подразделений, прибывшие за получением материалов. Пока получишь необходимое — потерянуть не менее часа.

Такой порядок недешево обходится Институту. И его, мне кажется, необходимо пересмотреть.

П. Шинкарев,
слесарь.

От руководителя многое зависит

Не так давно начала заведовать продовольственным магазином в Александровке Е. И. Коршунова. Многое после этого здесь изменилось. Ассортимент товаров увеличился, повысилась культура обслуживания. Если раньше, когда заведующей была А. П. Чистова, в магазине часто можно было видеть очередь, то теперь этого нет. Торговля производится в двух отделах, продавцы скорее и лучше обслуживают покупателей.

Продавцы Г. Графова и Г. Виноградова работали здесь и до прихода Коршуновой. Бывало, что они грубили покупателям, не всегда были внимательными. Как видно, оказывалось влияние бывшей заведующей. Теперь девушек как будто подменили. Они вежливы, внимательны.

Хочется верить, что коллектив магазина дальше будет работать еще лучше.

М. Дукновская, пос. Александровка.

ПОЖАР В ЛЕСУ

15 мая было воскресенье, и Юра Курдин из первого «Е» класса утром забрался в лес недалеко от улицы Дружбы в Александровке. В лесу было сухо. Среди сухой травы валялись сухие сучья и прошлогодние листья. Право на ход разогретой землей и засыхающей почвой. Но вдруг Юра почувствовал запах гаря и скоро увидел первые струйки дыма, стекающие со земли.

«Пожар в лесу», — подумал Юра и бросился к дому. Отец тут же вынул пожарную часть и вместе с Юрай и товарищами А. Николаевым и А. Михайловым поспешили к месту пожара. В огне было уже значительная площадь, горело в трех местах. На нем вспыхнуло еще четверо приблились ту-

скоро прибыли пожарные под руководством В. Попкова и командира отделения В. Бедрова. Несмотря на сильную задымленность, пожар был скоро ликвидирован. Лес сохранился.

Молодец, Юра, ты первый заметил опасность и вовремя сообщил старшим. Заслуживает всеобщего одобрения и находчивость товарищей Курдина, Покура и Михайлова.

Смелые люди спасли лес, а вот другие, бросив окурок, не подумали о последствиях, не вспомнили, какой огромный ущерб могли бы нанести Родине, жителям нашего города.

Будьте осторожны с огнем в лесу!

Н. Гусаров.

Стонут подумать

Очень многие у нас пользуются очками, а купить их в Дубне негде. Правда, в аптеке есть специальная витрина, но подобрать здесь себе очки из готового ассортимента практически невозможно. Приходится ездить в Москву.

Нельзя ли в городе организовать оптическую мастерскую?

Сотрудники Лаборатории ядерных реакций М. Юдин, В. Титов, И. Карпов, В. Тишин и другие.

НА НАШЕМ ДВОРЕ

В 1958 году в августе наш дом № 17 на ул. Ленинградской, г. Дубна был полностью заселен.

Следующей весной новоселы получили для озеленения двора несколько тополей и декоративной вишни. Тополя и вишни были зашушены, не имели в корнях и крошки земли, поэтому любители садоводства, не надеясь, что эти деревья приживутся, принесли другие из леса и все лето систематически поливали их.

Этой весной мы снова занялись посадкой и поливкой. И вот в нашем дворе цветут сирень и черемуха, скоро лиана наградит нас за заботы ароматом цветов, растут у нас и тополя, и вишни, и различные кустарники (шиповник, смородина и другие). Всего мы посадили 158 саженцев.

Особенно много труда в озеленение двора вложили братья Соловьевы и супруги Шилины. Помогали взрослым и дети 9—12 лет.

Не удивительно, что на наши труды обратил внимание председатель горсовета П. С. Сергеев. «Чем же вас премировать?» — спросил он.

Так вот, премией нам должно быть внимание со стороны коменданта тов. Артикова к нашим просьбам, а, надо сказать, он до сих пор к нам прислушивался мало.

Е. Фомина,
пенсионерка.



Лаборатория ядерных проблем. Экспериментальные механические мастерские.

На снимке: Ю. Корков — отличник производства, он успешно совместил общественную работу с производственной.

Фото П. Зольникова.



В ЛАБОРАТОРИЯХ Объединенного института кипит дружная работа учёных многих стран над проблемами физики ядра.

На снимке: одна из групп научных сотрудников ЛВЭ занята обсуждением вопросов, связанных с общей работой о взаимодействии протонов с нуклонами; слева направо — Н. Далхажав (Монголия), Т. Вишкы (Румыния) и И. Граменицкий (СССР).

Фото В. Шустина.

УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО РУБЛЯ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

достижет примерно одного триллиона 450 миллиардов рублей. Товарооборот к концу семилетки превысил бы триллион рублей, государственный бюджет также скоро подошел бы к триллиону. В таких условиях быстрого роста хозяйства и денежного оборота и возникла необходимость укрепнить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен.

С 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги взамен действующих по соотношению 1 рубль новых денег к 10

обращающимся сейчас. Денежные знаки нового образца будут выпущены теми же купюрами, за исключением того, что среди разменно-металлической монеты будут фигурировать также монеты в 50 копеек и в 1 рубль. Новая разменная монета будет способствовать расширению автоматизации в советской торговле. Обмен старых денег на деньги нового образца решено провести в течение первого квартала 1961 года.

Денежные реформы и другие финансовые изменения в буржуазных государствах обычно проводятся в интересах капиталистов и в ущерб трудящимся. Изменение масштаба цен и замена ныне обращающихся денег новыми осуществляется у нас исключительно в интересах народа и служит делу коммунистического строительства. От этого мероприятия не проигрывают ни население, ни государство. Новые деньги будут приравнены к ныне действующим 1 к 10. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы за услуги, заработная плата и другие доходы населения, а также сбереже-

ния трудаящихся. Соответственно уменьшатся и платежи населения государству.

За один рубль новыми деньгами население получит столько же товаров и услуг, сколько оно получает ныне за 10 рублей. Например, рабочий или служащий, получающий сейчас 800 рублей зарплаты, будет получать 80 рублей. В то же время вместо, скажем, 18 рублей он уплатит за квартиру 1 рубль 80 копеек в месяц и так далее.

Изменение масштаба цен и замена денег принесет огромную пользу как населению, так и государству. Прежде всего повысится покупательная способность советского рубля. Это явится важным фактором режима экономии, бережливости и укрепления хозрасчета. Значительно упростится и техника расчетов. Для платежей и расчетов потребуется меньше денежных знаков. Сократятся расходы на ведение кассового хозяйства предприятий и организаций. Более чем в три раза уменьшатся расходы государства на изготовление денежных знаков. Все это будет способствовать ускорению темпов коммунистического строительства и повышению благосостояния советского народа.

Одновременно Советское правительство предусматривает соответственное повышение золотого содержания рубля и его курса к иностранным валютам. Это значит, что увеличится покупательная сила советского рубля на международной арене, возрастет его значение во внешней экономической политике Советского государства.

Ф. ИВАНОВ.
Кандидат экономических наук.

На заслуженный отдых

Коллектив управления строительства г. Дубны тепло проводит на заслуженный отдых начальника планового отдела Андрея Николаевича Фомина. 40 лет своей жизни этот скромный труженик посвятил упорному труду на благо Родины.

Многие годы отдал Андрей Николаевич благородному делу — воспитанию подрастающего поколения. Он работал учителем, заведующим детским трудовым учреждением, преподавателем вечерней школы на Урале. Воспитанники Андрея Николаевича стали замечательными людьми и с благодарностью вспоминают своего учителя.

25 лет занимается А. Н. Фомин планированием строительно-монтажных и других работ. Коллектив планового отдела строительства, которым несколько лет руководил Андрей Николаевич, с уважением отзываются о нем.

На днях сотрудники управления собрались, чтобы проводить на пенсию ветерана труда. Много хороших пожеланий высказали ему товарищи по работе. За долголетний и безупречный труд Андрей Николаевич награжден Почетной грамотой. От имени коллектива ему преподнесли памятный подарок.

Всемирный



Гана. Участники демонстрации протеста против атомного вооружения и за свободу и независимость народов Африки, состоявшейся в столице страны Аккре, требуют в своих лозунгах полного ядерного разоружения. Фото агентства Кейстон.

НОВЫЕ КНИГИ

Дубненская городская профсоюзная библиотека получила сборник в 2-х томах «Мир без оружия — мир без войн». (М., Госполитиздат, 1960). В сборнике включены выступления товарища Никиты Сергеевича Хрущева по вопросам внешней политики СССР и международного положения, интервью и беседы с иностранными деятелями, опубликованные советской печатью в 1959 году.

В I-м томе представлены выступления Н. С. Хрущева за период с января по июль (выдержки из доклада на XXI съезде КПСС, речи в связи с визитом Г. Макмиллана, речи во время пребывания в ГДР, Польше, Албании и др.). Во II-м томе помещены материалы, связанные с визитом Н. С. Хрущева в США (15—27 сентября 1959 г.), его речи во время пребывания в Китайской Народной Республике, в Венгрии (на VII съезде ВСРП) и др.

Все выступления и беседы Никиты Сергеевича Хрущева проникнуты глубоким убеждением, что «...в настоящее время в отношениях между государствами нет ни одной спорной или нерешенной проблемы, которая не могла бы быть урегулирована мирными средствами...» (Т. I, стр. 5—6).

Сборник «Мир без оружия — мир без войн» пользуется большим интересом и спросом у наших читателей.

Т. Зинова,
зав. абонементом.

СТИХИ

А. МИШУРОВ.

ГДЕ ТЫ?

Может быть, ты ходишь где-то рядом, Вижу отпечатки каблуков. Знаю: обожгаешь даже взглядом. Вот таких же робких пареньков.

Луг зеленый — в звездочках ромашек. Где же ты, цветочек дорогой? Не тебе ли береска нежно машет У реки кудрявою листкой?

Ветерок колышет ветки мая, Расцвела душистая сирень. Где же ты, любовь моя большая? Хоть плачом вечеванно задень...

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

НАСТУПАЕТ суббота, а с ней приходит вопрос: как провести свой выходной день с наибольшим интересом и пользой для здоровья? Одним из лучших видов активного отдыха является туризм. Он доступен каждому. Особенно благоприятны условия для жителей нашего города. Взял рюкзак — и через десять минут ты на лоне природы. Пройдены километры, получено множество новых ощущений, и человек снова может плодотворно трудиться в течение недели.

...Суббота, 21 мая. 3 часа дня. Рабочий день окончен. Улицы Дубны на какое-то время пустеют. Но уже через полчаса можно было увидеть, как на Центральной площади начали собираться юноши и девушки с рюкзаками за спиной.

Это туристы г. Дубны отправились на свой первый слет, посвященный открытию летнего туристского сезона. Слет должен был состояться в живописном Клетинском бору, расположенным на берегу Волги.

Дорога не из трудных. Встретилось лишь одно небольшое препятствие — переправа через речку. Однако пройти по одному бревну, когда под тобой неизвестная глубина — не совсем просто и немного страшновато. Бывалые туристы переправились в числе первых и с надеждой поджидали остальных: а вдруг кто-нибудь свалится??!

В дороге мы встретили туристов г. Иванькова, и наш слет стал

Артисты в гостях у молодых строителей

В гости к молодым строителям Дубны приехали артисты Кимрского драматического театра. Они мастерски поставили пьесу Скульского «Настоящая женщина».

Пьеса и хорошее исполнение артистов полностью захватили зрителей. Особенно понравилась всем игра артистки А. В. Танаевской, умело создавшей образ матери. Неплохо сыграл роль Степана артист, он же режиссер спектакля Ф. С. Новский.

Зрители тепло приняли артистов театра, горячими аплодисментами благодарили они их за доставленное удовольствие.

Ю. Смирнов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 28 МАЯ

Первая программа
18.15 — «Волшебный доктор Дореми проводит концерт». К окончанию учебного года в музыкальных школах. 19.15 — Последние известия. 19.30 — «Радостно видеть дороги просторные». Вечер, посвященный участникам Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. В перерыве — Кино журнал «Новости дня». По окончании — Последние известия.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ПЕРВЫЙ СЛЕТ

объединенным слетом двух городов Подмосковья — Дубны и Иванькова.

Но вот мы прибыли на место зажигала работы. Одна за другую ставились палатки, прибывали дрова, начали готовить ужин. Выросший в лесу палаточный го-

родок зажил шумной, веселой жизнью.

Поработали, а теперь пора ужинать. Пройдены километры, получено множество новых ощущений, и человек снова может плодотворно трудиться в течение недели.

...Суббота, 21 мая. 3 часа дня.

Рабочий день окончен. Улицы Дубны на какое-то время пустеют. Но уже через полчаса можно было увидеть, как на Центральной площади начали собираться юноши и девушки с рюкзаками за спиной.

Это туристы г. Дубны отправились на свой первый слет, посвященный открытию летнего туристского сезона. Слет должен был состояться в живописном Клетинском бору, расположенным на берегу Волги.

Дорога не из трудных. Встретилось лишь одно небольшое препятствие — переправа через речку. Однако пройти по одному бревну, когда под тобой неизвестная глубина — не совсем просто и немного страшновато. Бывалые туристы переправились в числе первых и с надеждой поджидали остальных: а вдруг кто-нибудь свалится??!

В дороге мы встретили туристов г. Иванькова, и наш слет стал
